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sreska bolnica u svrqigu 

(1919 – 1944) 
 
 

 
 
 
Бановинска болница у Сврљигу  саграђена је 1910.236 године, а назив  

„бановинска“ носи од 1929. године, када је Краљевина Југославија 
административно подељена на девет бановина. До 1928. звала се Среска болница 
у Сврљигу, а од 1929. Обласна болница.  

Од почетка свога рада  Среска 
болница располагала је искусним лека-
рима. Године 1905. дужност среског 
лекара у Сврљигу преузима доктор 
Драгољуб Драги Поповић, који је 
формирао среску амбуланту и  својски 
се заузео око подизања среске бол-
нице. Поповић је допринео и зидању 
већег броја хигијенских чесама на 
територији сврљишког среза. Крајем 
1928. године управник Среске болнице 
је руски лекар Стеван Михајловић 
Пархоменко, који је уједно и постао 
житељ Сврљига и остао је на дужности 
до своје насилне смрти; убијен је на 
свиреп начин 1931. године. Дужност 
управника болнице преузима др 
Светолик Срећковић, који задржава 
место среског референта, а дужност 
управника обавља хонорарно. На 
основу архивске грађе која се налази у 
Историјском архиву Ниша, в.д. управ-
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Сумарни преглед болесника за 1932. г. 
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ник Бановинске болнице у Сврљигу др Светолик Срећковић је 1933. године у 
допису вишој инстанци обавестио „банску управу да болница има 36 постеља, 
шест соба, три болничара, две болничарке, док је за заразне болеснике издвојено 
12 кревета и то: шест мушких и шест женских, а затим да се у болници лече 
најчешће болесници од трбушног тифуса, запаљења плућа, бронхитиса и 
стомачних болести. Даље се у извештају наводи да се болесници обавезно 
шишају и брију, међутим водовод је често у квару, те купатила не раде“.  

Према документацији, у Среској болници у Сврљигу је 1925. године било  
осам запослених: др Светолик Срећковић у својству управника, Михајло О. 
Колтак, економ; болничар Чедомир М. Крстић покривао је Дервенску општину, а 
Драгољуб С. Митић изворску, док је Јеленко Ј. Радосављевић био задужен за 
општину у Гушевцу. У самом Сврљигу као болничар радио је Крстомир А. 
Ђорђевић. 

 

  
Списак особља болнице у Сврљигу 

 
На листи службеника Бановинске болнице у Сврљигу из 1936. године 

налазили су се: Марко С. Живковић, архивски приправник а касније и економ 
болнице; Драгољуб С. Митић и Чедомир М. Крстић, болн ичари дневничари, док 
се Драгољуб М. Марјановић води као кувар-дневничар. Из годишњег извештаја о 
раду болнице за 1937. годину, може се видети да је на списку запослених, лекар 
Трајковић К. Илија који је вршио функцију вд. управника, четири болничара, 
један чиновник, један кувар и праља. 
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Среска болница у Сврљигу престала је са радом 1953. године 
конституисањем Дома народног здравља у Сврљигу.237 

Грађа фонда обухвата период од 1919-1944. године. Недостају године: 
1921, 1923, 1925, 1926 и 1927. година. Фонд Среске болнице у Сврљигу чине 
књиге и то : деловодни протоколи болнице; деловодни протоколи болесника; 
књиге наредбе лекара; књиге инвентара; лекарски дневници; годишњи и месечни 
извештаји болнице; финансијске књиге; књига издавања хране; амбулантна 
књига; књиге рецепата и др. Врсте списа садржаних у фонду су: извештаји о 
кретању и стању болесника и раду болнице; протоколи пријема болесника; молбе 
за лекарска уверења; упути за болницу; рачуни болничких трошкова; расписи 
Моравске финансијске дирекције; требовања издатог потрошног материјала; 
протоколи лицитације за набавку потребних намирница; расписи Краљевске 
банске управе; списак заразних и паразитарних болести; извештаји о цепљењу 
против великих богиња; историје болести; платни спискови запослених лица и 
др.238 

 
Извештај о стању болнице у Сврљигу 1938. године 
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